

Экология среды и культуры

СПРАВИМСЯ С БЕДОЮ СООБЩА

Проблемы экологии и здоровья в регионе. Пути их решения в свете Кызыл-Ординской встречи глав государств Центральной Азии. Эта тема обсуждалась участниками «круглого стола» в Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей Республики Узбекистан.

Политика независимого Узбекистана направлена на решительное преодоление негативных последствий в экологии, экономике, культуре. Активная деятельность Президента, правительства республики по снятию социальной, экологической напряженности, оздоровлению населения, разработке национальной программы охраны окружающей среды вселила уверенность в завтрашний день, в большое будущее страны.

Каждое государство решало эти проблемы по-своему. — Сегодня время объединения усилий, — сказал, обращаясь к участникам «круглого стола», председатель Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей Н. Я. Ганиев.

В числе них были члены дипломатических представительств, аккредитованных в Ташкенте, представители деловых кругов, работники министерств, ведомств, общественных организаций.

Выступивший перед собравшимися член Межгосударственного совета по проблемам бассейна Аравийского моря, заступник от делом Министра Республики, президент Фонда экологии и здоровья «Экосан» профессор Ю. Шадмедин пронiformировал об экологической ситуации в Центральноазиатском регионе, рассказал о том, какие проблемы были рассмотрены на Кызыл-Ординской встрече глав государств. Цели принятых документов — улучшить качество генофонда, состояние здоровья людей.

ГОВОРЯТ УЧАСТИКИ «КРУГЛОГО СТОЛА»

Г-н Метцнер (ФРГ), руководитель представительства Германской ассоциации технического сотрудничества в Узбекистане, профессор:

— Наша ассоциация, являясь частной организацией, выполняет поручения германского правительства по оказанию помощи государствам Центральной Азии в решении сложнейших экологических проблем. Жители районов Приаралья безвозмездно передали 1.300 тонн медикаментов и медицинского оборудования. Недавно группа наших экспертов побывала в Нукусе. Мы убедились в стране лет двадцать назад тоже преодолели серьезный экологический кризис. И наш опыт может быть вам полезным. Главное — следует понять, что ни один, даже самый глобальный проект по спасению Аравийского моря не привнесет желаемых результатов до тех пор, пока не будут устранены причины бедствия. Общество должно глубоко осознать их и построить целостную общую концепцию будущего развития. А значит, каждый свой шаг оценивать с позиций общественной и личной гигиены, экологического воспитания.

На наш взгляд, сейчас нужна активность в плане расширения спектра сельскохозяйственных культур, использования более высоких технологий для ирригации, резкого сокращения применения пестицидов и других ядохимикатов и, наконец, пересмотреть всей системы здравоохранения государства. Мы хотели бы участвовать в осуществлении ваших экологических программ, в том числе начальных «Экосан». У вас отличные природные ресурсы, растут научный и технический потенциал, ждем народу Узбекистана успеха и благополучия.

Иbrahim Asikandarov, академик Академии наук Узбекистана, президент Узбекско-турецкого общества друзей:

— Недавно в Ташкент приезжали учёные из Голландии, они говорят, что наряду с концепциями и предложениями по спасению Аравийского моря в Европе уже идут споры, проводятся исследования на тему: что нас всех ждет после открытия к морю. Художественный фильм, 9.30 Арабский язык, 10.00 Фильм-концерт, 10.30 Членская программа, 11.00 Новости телекомпании «Уорлднет» (США). 18.00 Новости. 18.10 Фильм — детям, «Драскировщики», 18.50 «Шаги промышленности», 19.30 «Узбекистан» (рус.). 19.55 «Зарафшон». Президента Узбекистане.

Считаю, что в данный фонд обязательно вступят эти и другие страны, наладив тесное сотрудничество в преодолении последствий экологической катастрофы. Исполните мое — исполните народ! Вот как мне видится суть проблемы, не требующей отлагательств, жизненно важной. На пороге нового века — что мы передадим ему, нашим потомкам?

Пирмат Шермухамедов, писатель, председатель Республиканского общественного комитета по спасению Аравии:

— Недавно в Ташкент приезжали учёные из Голландии, они говорят, что наряду с концепциями и предложениями по спасению Аравийского моря в Европе уже идут споры, проводятся исследования на тему: что нас всех ждет после открытия к морю. Художественный фильм, 9.30 Арабский язык, 10.00 Фильм-концерт, 10.30 Членская программа, 11.00 Новости телекомпании «Уорлднет» (США). 11.15 Новости. 11.30 Учебная программа. 18.00 Новости. 18.10 Студия «Шинка». 18.30 «Мир искусств». 19.05 Телефильм. 19.30 «Узбекистан».

Наши волны — это не будем предавать панике и отчаянию. Раньше было принято искать врагов Аравии, но, как видно, этот путей явно несостоит, нужно искать друзей Аравии, искать их повсюду. Не случайно мы собирались за этим столом под эгидой Ассоциации международных культурных связей Узбекистана и фонда «Экосан». У вас отличные природные ресурсы, растут научный и технический потенциал, ждем народу Узбекистана успеха и благополучия.

Иbrahim Asikandarov, академик Академии наук Узбекистана, президент Узбекско-турецкого общества друзей:

— Недавно в Ташкент приезжали учёные из Голландии, они говорят, что наряду с концепциями и предложениями по спасению Аравийского моря в Европе уже идут споры, проводятся исследования на тему: что нас всех ждет после открытия к морю. Художественный фильм, 9.30 Арабский язык, 10.00 Фильм-концерт, 10.30 Членская программа, 11.00 Новости телекомпании «Уорлднет» (США). 11.15 Новости. 11.30 Учебная программа. 18.00 Новости. 18.10 Студия «Шинка». 18.30 «Мир искусств». 19.05 Телефильм. 19.30 «Узбекистан».

Наши волны — это не будем предавать панике и отчаянию.

Раньше было принято искать врагов Аравии, но, как видно, этот путей явно несостоит, нужно искать друзей Аравии, искать их повсюду. Не случайно мы собирались за этим столом под эгидой Ассоциации международных культурных связей Узбекистана и фонда «Экосан». Обращаюсь к зарубежным друзьям: посодействуйте через свои правительства, общественные организации, фирмы в приобретении водосберегающих технологий для нашего региона. Мы все живем вокруг Аравийского моря.

Помощь Таджикистанцам

По инициативе Узбекского фонда гуманитарной помощи Таджикистану четырнадцать грузовиков машин направились из Андижана в Горно-Бадахшанскую область.

— В других областях на территории Таджикистана также ведется подготовка к отправке гуманитарной помощи в Таджикистан, — сказал председатель фонда Алишер Гулумов. — Узбекистан народ никогда не оставит в беде своих таджикских братьев, будет оказывать им помощь.

(УзА).

Фестиваль детской моды

У Ташкентского театра моды скоро появится концепт — детский театр моды. За его организацию самым серьезным образом взялись малые предприятия «Нафис», действующие при Детском фонде Республики Узбекистан.

Для начала инициаторы этого дела решили выявить юных модельеров, портных, которых в будущем намерены привлечь к работе в театре. С этой целью в столице Республики проводят конкурс детской молодежной моды. На них нужно не только представить интересную модель, но и суметь преподнести ее. Поэтому эти конкурсы, проходящие как театрализованные представления, стали настоящими праздниками и для участников, и для зри-

телей. Юные художники, модельеры, портные, макиенщицы яро проявляют фантазию, выдумку, художественный вкус. Лучшие из них примут участие в фестивале детской моды, который состоится 1 июня.

Цель этого интересного дела — развитие творчества среди подростков, выявление талантов, привлечение внимания взрослых к проблемам детской моды. Кроме того, это своеобразная форма художественного воспитания детей. Среди задач конкурса и будущего театра моды — пропаганда образов, традиций народов. Всего будущие модельеры изучают национальную одежду различных регионов Узбекистана, других стран Центральной Азии.

Такую возможность им предоставили сотрудники музея Тамары Ханум, где собрано около 150 костюмов народов мира.

(УзА).

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ

3—9 МАЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 МАЯ

УЗТВ I

18.00 Новости. 18.10 «Игрушка», Телефильм. 18.25 Концерт, 19.30 «Узбекистан» (рус.). 19.55 «Узбекистан», Телевизионный журнал. 20.10 Вечерняя сказка. 20.25 О хозяйстве им. Сабира Рахимова. 21.00 «Узбекистан», 21.30 Маматкул Казраткулов. «Кунгур пишется», 22.10 Концерт. 22.55 Футбол. Чемпионат Уз-

бекистана. «Нефть» (Ферганы) — «Пехтакор».

УЗТВ II

18.30 Для детей. «Сюрприз». 19.00 «Диалог». Телефильм. 19.30 «Узбекистан» (рус.). 20.30 «Лахз», 20.45 «Родная кровь». Художественный фильм. 22.15 «Лахз».

ОРБИТА IV

6.35 «Игры». 7.20 «Спортивщик». 7.50 «Легион». 7.50 «Марафон-15» — машины. 8.15 «Эльдорадо». 8.45 «Соло». 9.15 Художественный фильм «Берег спасения», 19.40 «Звезда часа», 19.45 «Лубук», 19.50 «Спортсмен», 19.55 «Спортивник».

УЗТВ III

6.30 «Игры». 7.20 «Спортивщик». 7.50 «Легион». 7.50 «Марафон-15» — машины. 8.15 «Эльдорадо». 8.45 «Соло». 9.15 Художественный фильм «Берег спасения», 19.40 «Звезда часа», 19.45 «Лубук», 19.50 «Спортсмен», 19.55 «Спортивник».

ВТОРНИК

4 МАЯ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистан». 7.30 Фильм-концерт. 8.10 «Бой после победы». Художественный фильм. 2-я серия. 9.15 Турецкий язык. 9.45 «В стране открытий», «Ждите белых лебедей». Телефильмы. 10.25 Новости телекомпании «Уорлднет» (США). 18.00 Новости. 18.10 Фильм — детям, «Драскировщики», 18.50 «Шаги промышленности», 19.30 «Узбекистан» (рус.). 19.55 «Зарафшон». Президента Узбекистана.

«Сельские предприниматели», 19.30 «Узбекистан» (рус.). 20.10 «Диалог». Телефильм. 20.25 Концерт. 21.00 «Узбекистан». 21.30 XII сессия Верховного Совета Республики Узбекистан XII созыва.

22.00 «Мастера искусства», Народная артистка Узбекистана Ходиба Бабеканова. 22.40 «Исполните вскую правду», 22.55 «Лахз», 23.00 «Спортивник».

23.30 «Лахз», 23.45 «Лубук», 23.50 «Спортсмен», 23.55 «Спортивник».

СРЕДА

5 МАЯ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистан». 7.30 Фильм-концерт. 8.00 «Бой после победы». Художественный фильм. 2-я серия. 9.15 Турецкий язык. 9.45 «В стране открытий», «Ждите белых лебедей». Телефильмы. 10.25 Новости телекомпании «Уорлднет» (США). 18.00 Новости. 18.10 Фильм — детям, «Драскировщики», 18.50 «Шаги промышленности», 19.30 «Узбекистан» (рус.). 19.55 «Зарафшон». Президента Узбекистана.

«Сельские предприниматели», 19.30 «Узбекистан» (рус.). 20.10 «Диалог». Телефильм. 20.25 Концерт. 21.00 «Узбекистан». 21.30 XII сессия Верховного Совета Республики Узбекистан XII созыва.

22.00 «Мастера искусства», Народная артистка Узбекистана Ходиба Бабеканова. 22.40 «Исполните вскую правду», 22.55 «Лахз», 23.00 «Спортивник».

23.30 «Лахз», 23.45 «Лубук», 23.50 «Спортсмен», 23.55 «Спортивник».

ЧЕТВЕРГ

6 МАЯ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистан». 7.30 «Вспоминание о прошлом», Телевильм. 8.05 «Азилта», не приставай к музикам. Художественный фильм, 9.30 Арабский язык. 10.00 Фильм-концерт, 10.30 Членская программа, 11.00 Новости телекомпании «Уорлднет» (США). 11.15 Новости. 11.30 Учебная программа. 18.00 Новости. 18.10 Студия «Шинка». 18.30 «Мир искусств». 19.05 «Зарафшон». Президента Узбекистана.

«Сельские предприниматели», 19.30 «Узбекистан» (рус.). 20.10 «Диалог». Телефильм. 20.25 Концерт. 21.00 «Узбекистан». 21.30 XII сессия Верховного Совета Республики Узбекистан XII созыва.

22.00 «Мастера искусства», Народная артистка Узбекистана Ходиба Бабеканова. 22.40 «Исполните вскую правду», 22.55 «Лахз», 23.00 «Спортивник».

23.30 «Лахз», 23.45 «Лубук», 23.50 «Спортсмен», 23.55 «Спортивник».

ПЯТНИЦА

7 МАЯ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистан». 7.30 Фильм-концерт. 8.10 «Бархатный сезон», Художественный фильм, 9.45 Студия «Шинка». 10.00 Фильм-концерт, 10.30 «Драма», 11.00 «Драма», 11.30 «Драма», 12.00 «Драма», 12.30 Концерт.

«Показывает Бишкек», 18.30 «Кабарэр» (рус.). 18.40 «Кыргызтелеком», 19.00 «Кыргызрадио», 19.30 «Кыргыз радиосына» — 60 жыл», 19.40 «Дидарлаш», Акын — сатыр Ж. Рыслев, 20.10 «Шеринин», «Баркырлы», 20.30 «Кабарэр» (кирг., рус.). 20.50 На сессии Верховного Совета Республики Кыргызстан.

УЗТВ II

18.30 Для детей, «Улыбка», 19.00 Граны познания, 19.30 «Узбекистан» (рус.). 19.45 «Лубук», 19.50 «Музыкальный фильм», 20.00 Новости (с сурдопереводом), 20.20 «Драма», 20.30 «Лахз», 20.40 «Спортивный фильм», 21.15 «Черта с двойкой», 21.30 «Новости», 21.45 «Лубук», 21.55 «Спортивный фильм», 22.00 «Драма», 22.15 «Лубук», 22.30 «Спортивный фильм», 23.00 «Лубук», 23.15 «Спортивный фильм», 23.30 «Лубук», 23.45 «Спортивный фильм», 23.55 «Спортив

Горизонты культуры

«Шлю музыкальный привет своим землякам»

В мероприятиях, посвященных Дню независимости Израиля, принимала участие официальная делегация деятелей культуры этой страны. Наши гости выступят в концертных залах Ташкента, Самарканда, Алматы, Бишкека. После концерта в столичном Дворце авиастроителей наш корреспондент встретился с членом израильской делегации, популярным эстрадным певцом Амноном МУРАТОВЫМ.

— Ваше имя знают поклонники эстрады Узбекистана, ведь свой творческий путь вы начинали здесь, окончили в конце восемидесятых годов эстрадную студию. Как говорится, неизведанными путями господина и человеческие — теперь вы, гражданами другой страны, приехали в Ташкент с гастролями выступлениями...

— Когда мне предложили принять участие в этой поездке, я отменил все свои концерты и стал собираться в дорогу. Очень захотелось

рудничества со многими странами, в том числе и с Израилем. Устанавливаются культурные связи двух стран.

— Как принимала вас ташкентская публика?

— С цветами, улыбками. Контакт полный. Музыка, песни, как птицы, не знают границ. А мой репертуар — в нем около двухсот песен, надеюсь, содействует взаимониманию, слова и мелодии передают добрые чувства.

Где бы я ни выступал, стараюсь петь от души. Исполняю старинные романсы, современные шлягеры, продолжаю работать в жанре авторской песни.

Песни мои звучат на языке, на русском, узбекском, таджикском языках — это нравится зрителям и в Израиле, и в других странах.

— Вас принял в члены Союза артистов Израиля. Считаете ли вы, что уже достигли эстрадного Олимпа?

— Многие считают, что мне везет, в Тель-Авиве я быстро сделал карьеру. Но все не так просто. Талант — это девяносто процентов труда. Я счастлив, что у меня есть возможность упорно трудиться и в итоге радовать своими песнями многочисленных зрителей.

Я создал свой музыкальный коллектив — «Панорама-шоу». Он состоит из ансамбля бухарско-еврейской национальной музыки, израильской эстрады, двух танцевальных групп. Артисты работают по договору. Так что, кроме каждого-то

личного выступления, приходится заниматься и организаторской работой, шоу-бизнесом — дело не легкое. Вместе со мной выступает жена — тоже солистка, дочка неплохо поет, словом, семейный ансамбль. В Израиле принято: публика приходит не только послушать песни, она требует, чтобы звучала хорошая танцевальная музыка, хочет потанцевать, отвлечься от будничных проблем, отдохнуть. Наш коллектив учитывает эту особенность. Шоу проходит очень красочно, весело, семейный ансамбль.

Что бы вы пожелали узбекистанским зрителям?

— Я шлю своим старым и новым друзьям самый сердечный музыкальный привет. Пусть успех и удача сопутствуют вам всем!

В Тель-Авиве мне иногда снимается Самарканд, город, где я прожил немало лет, снятся реки поблизости от узбекского селения Хатырчи, где я родился... — Анвар и Карадарья, соединяющиеся в Заарафшан...

Р. ХАКИМОВ.

Летопись Узбекистана

Знаете ли вы, что...

...первое движение поездов по железнодорожной линии Джизак — Мехнат протяженностью 133 километра началось в 1962 году.

...первая в Узбекистане гелиотехническая парabolондная установка с зеркалом диаметром десять метров была построена в Ташкенте в 1946 году.

...первый в Голодной степи комбинат по производству фруктовых соков вступил в строй в Джетысае 4 января 1969 года.

...первые амударинская вода по новой 233-километровой трассе второй очереди Аму-Бухарского машинного канала в комечный пункт русловой реки — на Шафиринский гидроузел пришла 28 июня 1975 года. По этой новой трассе вода стала поступать каждую секунду 108 кубометров воды из Амударьи.

...в Узбекистане имеется только два вида земноводных животных. Это зеленая жаба и зеленая лягушка.

...первая продукция Термезской мясокомбинат выдала в 1960 году.

...первая продукция Бухарского домостроительного комбината вышла 10 июля 1961 года.

...первым узбекским артистом, удостоенным высокого звания народного певца, стал Мухитдин Кары-Якубов. Этого звания он был удостоен правительством Туркестанской Республики на концертной деятельности в 1923 году.

...первый Узбекистане аппарат для приема и передачи фототелеграмм по эфиру был установлен на Ташкентском центральном телеграфе в октябре 1935 года.

...первая республиканская спартакиада добровольного спортивного общества колхозников «Пахтакор» открылась в Ташкенте 10—13 ноября 1936 года.

...впервые московское издательство «Детская литература», основанное в 1938 году, начало издавать произведения писателей Узбекистана в 1948 году. В тот год издательство выпустило книгу Хамида Алимджана «Семур».

...первый в Средней Азии авиационный техникум открылся в Ташкенте в 1945 году. В 1968 году техникуму было присвоено имя Ю. А. Гагарина.

...первая промышленная нефть на нефтепромысле «Хайдар» была получена 1 мая 1935 года. Этот нефтепромысел положил начало развитию нефтяной промышленности на юге Узбекистана.

...собрал и составил В. ТЮРИКОВ.

ДОМ ОТДЫХА ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

открылся в Ташкенте Ферганской области винницкий областной управление социального обеспечения и районного хокимията. Для него было капитально отремонтировано и переоборудовано здание, previously находившееся в этом доме одновременно смогут отдохнуть 25 одиноких пожилых людей.

Добрую инициативу поддержали производственные предприятия области, обязавшиеся бесплатно перечислять средства на содержание дома отдельно.

Собрал и составил В. ТЮРИКОВ.



...це, но и в других городах республики.

Судя по всему, спортсмены Узбекистана будут претендовать на медали чемпионата мира по таэквондо, который намечен на сентябрь.

Н. КАХХАРОВ.
Фото А. КОНДРАШИНА.



...це, но и в других городах республики.

Судя по всему, спортсмены Узбекистана будут претендовать на медали чемпионата мира по таэквондо, который намечен на сентябрь.

Н. КАХХАРОВ.
Фото А. КОНДРАШИНА.

Общество с ограниченной ответственностью «ЭИШИН ГЕЙТИЗ ЛТД» извещает о том, что оно 21 апреля 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 731 внесенено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Общество с ограниченной ответственностью расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Горького, 52.

Коллектив Государственной комиссии по сортоспеланию сельскохозяйственных культур Республики Узбекистан выражает соболезнование заместителю председателя Т. А. Исамуходжеву в связи с трагической смертью его зятя РАСУЛОВА Равшана Анваровича.

Правление Союза журналистов Узбекистана выражает искреннее соболезнование председателю Госкомпечати Республики Узбекистан Р. Ш. Шагулямову по поводу трагической гибели его сына, члена Союза журналистов Узбекистана

ШАГУЛЯМОВА Алишера Исламовича.

Правление Союза журналистов Узбекистана выражает искреннее соболезнование генеральному директору Госкомпечати Республики Узбекистан Р. Ш. Шагулямову в связи с трагической гибелью его сына

ШАГУЛЯМОВА Алишера Исламовича.

Редакция еженедельника «Коммерческий вестник» выражает искреннее соболезнование генеральному директору издательско-полиграфического концерна «Шарк» И. Ш. Шагулямову в связи с трагической гибелью его сына

ШАГУЛЯМОВА Алишера Исламовича.

По номеру дежурных Л. ЛЕВИТАС, Ю. РЯЖЕНЦЕВ.

Главный редактор Айвар ДЖУРАБАЕВ.
РЕДАКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Абдулай БОЙКУЗИЕВ, Эсиргал БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Хали сузин»],
Эрик ВОХИДОВ, Миракмал МИРАЛИМОВ, Салохиддин МУХИДИНОВ, Лев ПАК
[заместитель главного редактора, «Народное слово»], Людмила ПОРФИРЕВА, Кул-
ахмат РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ [ответственный секретарь, «Народное слово»], Санджар
ГУЛЯМОВ, Мухаммаджон КАРАБАЕВ, Нуримукъ КОДИРОВ, Шавкат ЯХЬЕВ.

Адрес:

700000, Ташкент, ГСП,

Ленинградская, 19.

Телефоны:

Для справок 32-09-67

отдел рекламы 32-09-25

Они ковали Победу

ВСТРЕЧА С ГАНИТАЕМ



Пахлавон и привели они своих дорогих гостей из Минска — Владимира Павловича Дерябина с женой. Брат Турсунали, сестры Урунжон, Халима, дети их, не слушали рассказ командира.

...Врага гнали из Белоруссии. Шли тяжелые бои. В отряде было много раненых. Кончились медикаменты, перевязочный материал. Ганитай предложил раздобыть это через знакомую санитарку немецкого госпиталя в деревне Анчик. Операция прошла успешно, но, возвращаясь, партизаны напоролись на засаду. Ганитай принял решение: группе, где были ранены и ценный груз, надо уходить. Сам остался прикрывать их.

Совсем немногие успели добраться из отряда.

Он лежал на том же месте, где вел свой последний бой. Автомат был отброшен, кончились патроны. В руке наган. Последний патрон оставил для себя. Снег был в крови. И в кусочках дроби, сражавшихся вражескими пулями. Глаза Ганитая недвижно глядели в тихое высокое небо. «Волыдь» — командир отряда, гроза оккупантов в отряде, прислонившись к дереву, руки скрещены...

Бибиходжар воспринял весть о войне прежде всего как беду для брата, а потом и как тяжкое испытание для всех. Ей не было и шестнадцати, девочка с косичками, когда она сама уже обрабатывала гильзы минометных снарядов. На «Сельмаше» висел ее портрет среди старохонцев. Почти всегда ходила к нему и слушала его слова и славу журналисты, писатели, а прежде всего — оставшиеся в живых друзья узбекского народа, с которыми она сроднилась в лесах Белоруссии. Много разных чувств вызывали те вести о Ганитайте: и удивление, и горе, и сожаление, и гордость. И бесконечное желание узнать о нем больше. Оно не покидало Бибиходжара, как жажды в зной.

Давайте и мы, кто впервые узнал об этой семье геройских братьях, познакомимся поближе с их жизнью...

...Сайдалиевы ничем не выделялись среди соседей.

Жилье они недалеко от «Сельмашвода» на улице Кладбищенской заливало из недр земли. На 30-летие Победы она побывала на могиле брата. Там традиционно собираются партизаны, жители окрестных районов. Война здесь унесла жизни каждого четвертого. Бибиходжар выступила. Благодарила за память о братьях, других погибших земляках. Рассказывала о том, как ее родной Ташкент, Узбекистан помогали ковать победу, приглашала в гости.

Друзья Ганитая стали ее друзьями. Ей пишут Ходжавен, Меркуловы из Львова, Дерябины из Минска и многие другие, их дети.

Она любит принимать гостей из Беларуси. Пока бушует Бибиходжар, готовила ароматный плов, дети купались в Рокате, нежились под лучами непривычно яркого солнца.

Последние годы и гостей меньше, и писем.

Местная городская власть приняла спровадившее решение: переименовать улицу, пытаясь назвать ее именем Ганитая Ташниязова. На 30-летие Победы она побывала на могиле брата. Там традиционно собираются партизаны, жители окрестных районов. Война здесь унесла жизни каждого четвертого. Бибиходжар выступила. Благодарила за память о братьях, других погибших земляках. Рассказывала о том, как ее родной Ташкент, Узбекистан помогали ковать победу, приглашала в гости.

Из третий год пошел этому решению, но в Хамзинском районе что-никак до его выполнения руки не доходят. Недавно в хокимияте сказали: поменять таблички — немалых денег стоит,-item, мой, их.

«Так возьмите мою пенсию», — ответила на это Бибиходжар-апа. Все четыре

ребята из отряда, и старший из них, Ганитая, — Герой Советского Союза.

После большого землетрясения дом совсем стал ветхим.

Нынешнее свое жилище Бибиходжар строила вместе с мужем. Сюда на улицу

К. ВАЛИЕВ.

НАРОДНОЕ СЛОВО

ХАЛҚ СҮЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Президиум Верховного Совета
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Генеральный редактор Айвар ДЖУРАБАЕВ.

РЕДАКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Абдулай БОЙКУЗИЕВ, Эсиргал БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Хали сузин»],
Эрик ВОХИДОВ, Миракмал МИРАЛИМОВ, Салохиддин МУХИДИНОВ, Лев ПАК<br